



## **Posudek vedoucího diplomové práce**

**Název práce:** Život a dílo českobudějovického biskupa Šimona Bárty

**Autor práce:** Bc. Marek Šmíd

**Obor studia:** teologie

**Posudek vypracoval:** prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

**Datum:** 15. května 2019

### **Hodnocení po obsahové stránce:**

Předložená diplomová práce se věnuje problematice života a díla osmého českobudějovického biskupa Šimona Bárty. Tematicky navazuje na bakalářskou práci kolegy Šmída, která byla obhájena v roce 2017. Nejedná se ale o pouhé podrobnější rozvedení již publikovaného textu bakalářské práce, nýbrž o zcela nové uchopení dané problematiky. Zatímco bakalářská práce se věnovala zejména problematice tzv. „vnitřního života diecéze“, v diplomové práci autor věnoval pozornost širším souvislostem církevních dějin. Jak sám uvádí v úvodu práce, stanovil si za cíl této diplomové práce zasadit osobnost biskupa Šimona Bárty a jeho českobudějovické diecéze do „podstatných politicko-náboženských souvislostí meziválečného Československa. Na tomto místě musím zdůraznit, že diplomovou práci autor vypracoval s velkým západem pro téma a tím dokázal, že postava biskupa Šimona Bárty je pro něj, jak říká v úvodu „fascinující osobností“. Toto tvrzení není rozhodně lacinou prázdnou frází, nýbrž faktem, který potvrzuje i jeho projekt uvažované disertační práce, který hodlá v dohledné době předložit v rámci přijímacího řízení ke studiu na TF JU v doktorském stupni. Práce je přehledně strukturována a jasně členěna. Všechny kapitoly jsou obsahově vyvážené s ohledem na prameny, ze kterých čerpal. Pan kolega Šmíd věnoval značné úsilí získávání velkého množství archivních materiálů, dobového tisku jejich studiu utřídění a analýze. Velice cenné jsou zejména informace získané studiem v Archivu Ministerstva zahraničních věcí ČR v Praze. Práci mohu směle označit za velmi zdařilou.

### **Hodnocení po formální a jazykové stránce**

Práce je vypracována v rozsahu 81 číslovaných stran vlastního textu práce. Citace se v předložené práci vyskytují v odpovídajícím počtu 156, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Stylistickou vospělost práce je nutno označit za skvělou, což ani jinak nelze, neboť autor předložené diplomové práce předložil odborné veřejnosti již několik monografií právě z oblasti církevních dějin. Seznam použitých zdrojů - pramenů a literatury je velmi bohatý a svědčí o velmi náročné heuristické fázi práce. Celková technická úroveň zpracování odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

### **Závěrečné hodnocení**

Jako vedoucí práce doporučuji diplomovou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení - **v ý b o r n ě**.

*prof. Martin Weis*